

# 李强在上海市调研自贸试验区建设时强调 大力实施自贸试验区提升战略 积极开展高水平对外开放新探索

新华社上海7月27日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强7月26日至27日在上海市调研自贸试验区建设。他强调，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力实施自贸试验区提升战略，积极开展高水平对外开放新探索，不断取得新突破、积累新经验。

李强来到临港中心，远眺在建工地，了解临港新片区开发建设情况。他强调，要积极推进更深层次、更宽领域的对外开放，努力在打造开放型的功能平台、产业生态、营商环境等方面取得更大进展。在上海临港新片区跨境数据科技有限公司，李强指出，数据跨境流动和管理是当前各方都十分关切的问题，希望企业积极探索，为国家完善相关制度供给积累实践经验。在伦茨(上海)传动系统有限公司和沃尔沃建筑设备(中国)有限公司，李强详细

了解企业推进智能制造和再制造等情况，他表示，外企与中国发展相互成就，要讲好外企在中国发展的故事，吸引更多外企深耕中国市场。在上海泓明供应链有限公司，李强对企业创新供应链服务的做法予以肯定，希望监管部门与相关企业协同发力，更好助力产业链供应链稳定和产业集群发展。

调研中，李强主持召开座谈会。在听取商务部和上海、北京、江苏、浙江、河南、湖北、广东、陕西8省市有关负责同志汇报后，李强指出，建设自贸试验区是以习近平同志为核心的党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。建设10年来，自贸试验区发挥了制度创新的“头雁”效应，打造了开放发展的生动样板，推动了重大战略的深入实施，在我国改革开放进程中发挥着重要作用。

李强强调，面向未来，自贸试验区

依然肩负着重大使命，要在新起点上大力实施自贸试验区提升战略，形成更多引领性、标志性制度创新成果，打造更多高能级开放平台，壮大现代产业发展新动能，以高水平开放促改革、促发展。要把“提升”的着力点放在对接高标准国际经贸规则、推进制度型开放上，坚持试点先行，重点在实现货物贸易更高水平自由便利、引领服务贸易创新发展、深化重点领域改革开放、探索构建跨境数据管理新模式、对接“边境后”规则等方面积极试点。要坚持上下联动，加强组织实施，分批有序推进，提高工作穿透力，形成推进自贸试验区建设强大合力。

李强充分肯定上海经济社会发展成就，希望相关省市全面贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署，努力为全国发展大局多作贡献。

陈吉宁、吴政隆参加调研。

# 张国清在浙江出席2023全国专精特新中小企业发展大会并检查防汛工作时强调 加快促进中小企业高质量发展 全面强化主汛期灾害防范应对

新华社杭州7月27日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清25日至27日在浙江杭州出席2023全国专精特新中小企业发展大会并调研高技术产业发展。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于支持中小企业发展的重要指示精神，持续优化发展环境，不断完善支持政策，加快促进中小企业高质量发展，着力培育更多专精特新中小企业，推动中小企业在构建新发展格局、推动高质量发展中发挥更大作用。

张国清指出，中小企业是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国中小企业发展质量稳步提升，一大批专精特新

中小企业蓬勃涌现，为促进经济持续恢复向好作出重要贡献。新征程上，要把支持中小企业发展放在更加突出位置，推动中小企业走专精特新发展壮大之路。要支持中小企业强化科技创新，坚持需求导向、供需对接，加快拉长短板、锻造新板、补齐短板，促进提升产业链供应链韧性和安全水平。要引导中小企业坚守主业实业深耕细作，积极开展技术改造、设备更新、系统升级，加快数字化智能化绿色化转型，加速迈向产业链价值链中高端。要鼓励中小企业勇于开拓国际市场，积极走出去融入全球产业链供应链。要打造市场化法治化国际化营商环境，营造良好稳定预期，及时帮助中小企业解决实际困难，充分激发中小企业生机活力。

其间，张国清还到杭州西险大塘、湖州太湖大堤现场检查堤防建设、工程加固等情况，实地检查防汛工作。他强调，目前正值“七下八上”防汛关键期，极端天气多发，要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，进一步落实落细责任措施，加强监测预警、会商研判和应急联动，抓好山洪地质灾害、城市内涝等风险防范，紧盯大江大河堤防等重要基础设施和中小河流堤垸等薄弱环节强化隐患排查和巡查防守，全力确保安全度汛。要科学调度各类水利工程，统筹抓好抗旱保供水工作。台风“杜苏芮”登陆在即，相关地区要全面落实船回港避风、人员转移避险等防御措施，最大限度减少灾害损失。

# 福建严阵以待应对台风

本报福州7月27日讯(记者李春阳)今年第5号超强台风“杜苏芮”27日已越过巴士海峡，将正面袭击福建省。目前，福建省防指已启动防台风Ⅰ级响应，重点防范陆上强风对城乡基础设施影响。

记者从厦门市商务局了解到，7月26日当地蔬菜供应量3090吨，生猪2759头，家禽屠宰6766羽，水产交易量735吨，蛋品供应量80吨，总体供应充足稳定。据悉，厦门市商务局指导闽夏、中埔市场经销商增加蔬菜调运量，确保不脱销不断档。

台风过境期间的电力、通信、交通保障备受关注。为切实做好本次防汛抗台工作，国网厦门供电公司迅速启动应急机制，加强“线上”电网监控和“线下”24小时值守，合理调整电网运行方式，并在厦门市加大电网设备隐患排查和特巡特护力度，确保台风过境期间电网安全稳定运行。中国铁路南昌局集团有限公司严格落实“防避抢”工作要求，加强与铁路沿线山塘水库的联系，提前对重点桥梁和河岸冲刷地段进行检查，密切关注台风动向，动态调整列车运行方案，确保安全万无一失。

起，受台风外围云系影响，福建沿海地区已出现较明显风雨。当日，厦门、泉州、漳州均已发布通告，在全市范围实行“三停一休”，即停工(业)、停产、停课、休市，尽量做到人不出门、车不上路。

据新华社北京7月27日电(记者周圆、王聿昊)记者27日从应急管理部获悉，今年第5号台风“杜苏芮”即将登陆，国家防总决定于27日21时将针对福建、广东两省的防汛防台风三级应急响应提升为二级，并在已向福建、广东、浙江、江西派出工作组的基础上，增派4个工作组赴安徽、河南、河北、京津等地，协助指导防汛防台风工作。

应急管理部27日晚组织防汛专题视频会议商调度，与自然资源部、水利部、中国气象局联合会商，点对点调度福建、广东等重点省份，分析研判台风“杜苏芮”发展态势和影响，进一步安排部署重点地区防范应对工作。

据悉，应急管理部已调派消防救援、工程抢险、航空救援、排涝等应急力量，做好各项防汛防台风准备。其中，部署国家综合性消防救援队伍在重点区域设置117个前置备勤点；部署跨省区支援专业应急力量4000余人；部署10支国家矿山、危化、油气管道应急救援队伍720余人携带专业救援设备装备，做好应急救援准备。

# 添油加力让汽车消费“跑”起来

(上接第一版)价格中枢从置换前的5万元至15万元，提升到置换后的10万元至40万元。”在汽车之家董事长兼首席执行官龙泉看来，置换车价格价值的提升一定程度上也反映了车型级别的跃升。

“换购和消费升级仍是主要趋势，未来30万元以上汽车市场将继续保持高速增长。此外，大家庭的出现，对六座、七座车型和高端车型消费将带来巨大的拉动作用。”崔东树说。

加快培育二手车市场也有助于促消费。“上半年，全国二手车交易量增长15.6%，呈现出稳步恢复态势。”商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋表示，近期全国二手车综合信息平台已上线，目的就是让老百姓买二手车像买新车一样放心。

国家发展改革委等部门表示，各地要加紧落实取消二手车限迁、便利二手车交易登记等政策措施。鼓励汽车领域非保密、非隐私信息向社会开放，提高二手车市场交易信息透明度，完善信用体系。

常铁威表示，“二手车交易市场潜力大，但市场信息透明度有待提升，我们将会同有关部门，合理增加对二手车平台企业的抽检频率，抽检结果依法向社会公开，进一步增强消费者对二手车的交易信心。”

加强新能源汽车配套设施建设

7月20日，蔚来发布“按日电池灵活升级服务”、全新换电收费标准以及V2G充电桩等创新服务、技术与产品，为用户持续创造更好的全场景加电体验。

# 彭丽媛会见印度尼西亚总统夫人伊莉亚娜

新华社成都7月27日电(记者温馨)7月27日下午，国家主席习近平夫人彭丽媛在四川成都会见陪同印度尼西亚总统佐科来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的总统夫人伊莉亚娜。

盛夏时分，芳草满庭。彭丽媛在金

牛宾馆锦蓉庄热情迎接伊莉亚娜。两国元首夫人欣赏精美的银花丝、瓷胎竹编、蜀绣等成都特色非遗工艺品。彭丽媛邀请伊莉亚娜观看茶艺表演，并同伊莉亚娜亲切茶叙。

彭丽媛愉快回忆及同伊莉亚娜多次会面的情景，表示中国和印尼文化相

近、民心相通，希望双方深化友谊，增进友好。欢迎伊莉亚娜女士在成都多走走、多看看，感受当地人文风光。伊莉亚娜感谢彭丽媛的精心安排，高度评价中国对非物质文化遗产的保护和传承，表示成都之行进一步加深了她对中国历史文化的了解和喜爱。

# 向世界奉献一场独具魅力别样精彩的青春盛会 ——热烈祝贺第三十一届世界大学生夏季运动会开幕

人民日报评论员

盛夏的蓉城，郁郁葱葱，生机勃勃。7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事。来自世界各地的大学生运动员相聚于此，共赴青春之约、共谱青春华章。

体育承载着国家民族强盛的梦想，青年代表着未来和希望。大运会是规模仅次于奥运会的综合性世界运动会，代表世界大学生最高竞技水平，举办60多年来，见证了一个又一个顽强拼搏、奋勇争先的精彩瞬间，记录了一段又一段超越自我、实现梦想的青春故事。成都大运会致力打造公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台，必将向世界奉献一场独具魅力、别样精彩的青春盛会。

这是一次来之不易的大运盛会。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中央和国家机关有关部门的大力支持下，四川省和成都市努力克服疫情等不利因素影响，因势而动，攻坚克难，有力有序推动各项筹备工作。从品质卓越的场馆设施，到温馨舒适的大

运村；从兢兢业业的赛会志愿者，到丰富多彩的文体交流活动……美丽的成都，向世界敞开怀抱。按照“简约、安全、精彩”的办赛要求，成都大运会不仅将呈现一届具有中国特色、彰显时代风采、展现巴蜀韵味的体育盛会，也将让世界再次看到一个阳光、富强、开放、充满希望的新时代中国。

“成都成就梦想”，奋斗创造佳绩。习近平总书记曾深情寄语运动员：“人生能有几回搏，搏得是值得的。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”大运会赛场是体育竞技的场所，也是体育健儿展示拼搏精神、展现青春力量的舞台。成都大运会共设18个大项269个小项，来自世界各地的大学生运动员将向奖牌发起冲击。挑战极限、突破自我，是赛场上体育健儿的不懈追求；挥洒汗水、激昂青春，必将成为大运会赛场内外的动人风景。此次成都大运会，中国派出由700余人组成的代表团，参加全部18个大项的角逐，实现了“满门报名”的目标。弘扬中华体育精神，不畏强手、顽强拼搏、勇敢逐梦，我国体育健儿定能以优秀的运动成绩和

精神文明，为祖国争光、为人生添彩。

大运会是精彩纷呈的体育盛会，也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运会以赛为媒，在赛会期间开展丰富多彩的文体活动，促进青年人沟通交流。从以“青春梦想”为主基调的开幕式，到国际论文数量创历届大运会新高度的国际大体联世界学术大会；从“汉语桥”、全球Z世代体育论坛等系列体育文化交流活动，到赛会运行期间推出的艺术主题晚会、中国非遗文化体验、公园城市主题艺术展等活动……以体育传递友谊、以文化凝聚力量，以交流共筑和平，成都大运会将为世界青年施展才华、追求梦想、共同成长提供契机和舞台，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“九天开出一成都，万户千门入画图。”当青春与梦想相遇，当体育与古城相融，一届“注定不同、必定精彩”的青春盛会，必将在大运会历史上留下浓墨重彩的一笔。

预祝第三十一届世界大学生夏季运动会圆满成功!

(新华社北京7月27日电)

## 大运传真

# 成都大运会首场比赛开赛

本报成都7月27日讯(记者刘畅)成都第31届世界大学生夏季运动会首场比赛——射箭比赛于27日上午9时在成都现代五项赛事中心马术体育场举行。比赛先于成都大运会开幕式亮

相，将从7月27日持续至31日，将有10枚金牌诞生。

当日，射箭比赛进行了男、女反曲弓个人赛的资格赛，随后开启个人和团体1/8、1/4淘汰赛、团体半决赛以及

男、女复合弓资格赛。中国射箭队此次共派出12名队员参赛。

据了解，成都大运会将进行18个大项269个小项的比赛。中国大学生体育代表团由700余人组成，其中来自25个省(区、市)百余所高校的411名运动员将参加全部18个大项的角逐。代表团运动员平均年龄22.9岁，其中男运动员206人，女运动员205人。387人为首次参加世界大学生夏季运动会，24人参加过往届大运会，344人首次代表国家参加世界综合性运动会。



7月26日，成都大运会公园文化活动在成都桂溪生态公园东区拉开序幕。活动将持续至8月8日，其间每晚都有运动、文化、演艺等内容，力求展现成都自信从容、热情友好、大气谦和的良好形象，让市民和游客“沉浸式”感受浓厚的大运氛围。

当日，活动现场设置了“大运文化区”“赛事打卡区”“节目演艺区”三大专区，为市民和游客提供丰富有趣的文旅体验。

(成都大运会组委会供图)

# 杜苏芮

起，受台风外围云系影响，福建沿海地区已出现较明显风雨。当日，厦门、泉州、漳州均已发布通告，在全市范围实行“三停一休”，即停工(业)、停产、停课、休市，尽量做到人不出门、车不上路。

据新华社北京7月27日电(记者周圆、王聿昊)记者27日从应急管理部获悉，今年第5号台风“杜苏芮”即将登陆，国家防总决定于27日21时将针对福建、广东两省的防汛防台风三级应急响应提升为二级，并在已向福建、广东、浙江、江西派出工作组的基础上，增派4个工作组赴安徽、河南、河北、京津等地，协助指导防汛防台风工作。

应急管理部27日晚组织防汛专题视频会议商调度，与自然资源部、水利部、中国气象局联合会商，点对点调度福建、广东等重点省份，分析研判台风“杜苏芮”发展态势和影响，进一步安排部署重点地区防范应对工作。

据悉，应急管理部已调派消防救援、工程抢险、航空救援、排涝等应急力量，做好各项防汛防台风准备。其中，部署国家综合性消防救援队伍在重点区域设置117个前置备勤点；部署跨省区支援专业应急力量4000余人；部署10支国家矿山、危化、油气管道应急救援队伍720余人携带专业救援设备装备，做好应急救援准备。

# 添油加力让汽车消费“跑”起来

(上接第一版)价格中枢从置换前的5万元至15万元，提升到置换后的10万元至40万元。”在汽车之家董事长兼首席执行官龙泉看来，置换车价格价值的提升一定程度上也反映了车型级别的跃升。

“换购和消费升级仍是主要趋势，未来30万元以上汽车市场将继续保持高速增长。此外，大家庭的出现，对六座、七座车型和高端车型消费将带来巨大的拉动作用。”崔东树说。

加快培育二手车市场也有助于促消费。“上半年，全国二手车交易量增长15.6%，呈现出稳步恢复态势。”商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋表示，近期全国二手车综合信息平台已上线，目的就是让老百姓买二手车像买新车一样放心。

国家发展改革委等部门表示，各地要加紧落实取消二手车限迁、便利二手车交易登记等政策措施。鼓励汽车领域非保密、非隐私信息向社会开放，提高二手车市场交易信息透明度，完善信用体系。

常铁威表示，“二手车交易市场潜力大，但市场信息透明度有待提升，我们将会同有关部门，合理增加对二手车平台企业的抽检频率，抽检结果依法向社会公开，进一步增强消费者对二手车的交易信心。”

加强新能源汽车配套设施建设

7月20日，蔚来发布“按日电池灵活升级服务”、全新换电收费标准以及V2G充电桩等创新服务、技术与产品，为用户持续创造更好的全场景加电体验。

换电基础设施是促进新能源汽车产业快速发展的重要保障。上半年，我国新能源汽车产销分别完成378.8万辆和374.7万辆，同比分别增长42.4%和44.1%。截至今年6月底，我国新能源汽车保有量超过1620万辆。

中国科学院院士、清华大学教授欧阳明高认为，虽然目前我国已建成世界上数量最多、分布最广的充电基础设施网络，但预计新能源汽车保有量仍将持续快速增长，加快发展充电基础设施仍有必要。同时，如果考虑车网互动的需求，车辆在居住区和工作区这两个主要停放点更需要充电基础设施以超常规速度发展。

党中央、国务院高度重视新能源汽车和充电基础设施的高质量发展。此前，中央政治局召开会议，提出要巩固和扩大新能

源汽车发展优势，加快推进充电桩、储能等设施建设和配套电网改造；国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》，提出充电基础设施体系构建的总体要求和2030年发展目标，设计了优化完善的充电基础设施网络布局，规划了充电基础设施重点区域建设方案，制定了提升充电运营服务水平的政策规范，布局了加强科技创新引领的战略行动，出台了加大支持保障力度的具体措施。

“当前，就是要把这些部署具体落实好。”崔东树认为，一方面要加快乡县、高速公路和居住区等场景充电基础设施建设，引导用户广泛参与智能有序充电和车网互动，鼓励开展新能源汽车与电网互动应用试点示范工作。另一方面要持续推动换电基础设施相关标准制定，增强兼容性、通用性。此外，还要加快换电模式推广应用，积极开展公共领域车辆换电模式试点，支持城市公交场站充换电基础设施建设。